



集宁区街头初现"卡通青蛙"引市民关注

口本报记者 的好

近日,在集宁区建设路的街头出现了一只憨态可掬的"卡通青蛙",怀抱一只只同款青蛙造型的充气玩具,格外引人注目。不少市民被这新奇的景象吸引,纷纷驻足围观和购买玩具。

据了解,这位"卡通青蛙"的扮演者是一位普通市民,他表示,希望通过这种充满童趣的方式,既能售卖玩具补贴家用,又能给忙碌的城市增添一抹欢乐的色彩。"穿上这个玩偶服,虽然行动有点不便,但看到大家尤其是小朋友们开心的笑容,就觉得很值得。"他笑着说道。

市民刘敏当天正好带着孩子路过建

设路,很快就被这只可爱的"卡通青蛙"吸引。她当即给孩子买下了一只充气青蛙玩具,孩子拿到玩具后爱不释手。刘敏告诉记者:"现在街头常见的都是传统的商贩,这种穿着玩偶服卖玩具的营销方式真的很有创意,既有趣味性,又能买到可爱的玩具,孩子特别喜欢。而且看到这样的场景,我自己也觉得心情变好了,我觉得挺有意义的。"

记者感言:在快节奏的城市生活中,这样的创意营销不仅为市民带来了惊喜与欢乐,也展现了普通人在生活中积极探索、努力打拼的态度。这只街头"卡通青蛙"用小小的玩具和大大的创意,温暖了一座城,也让人们在平凡的日子里感受到了不平凡的温暖与童趣。



通法规 明安全出行

交警提醒:喝含酒精饮料驾车,只要符合标准也算酒驾



本报讯(记者 徐楠)近年来,茶酒"交融"的个性化产品成为众多消费者尤其是年轻人的新选择。10月27日,记者在中心城区多家饮品店、商超调查时发现,这类将茶文化底蕴与啤酒活力相结合的饮品,凭借独特的口感收获了不少青睐。然而,饮用酒精含量较低的茶酒融合饮品后驾驶机动车,是否会构成酒驾?

记者从乌兰察布市公安局交通管理支队了解到,根据酒驾最新标准,饮酒驾驶为0.20mg/mL,驾驶员血液中乙醇含量大于或等于0.80mg/mL属于醉驾。一些含有酒精成分的饮料,饮用后只要符合标准就算酒驾。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定,饮酒后驾驶机动车的,处暂扣六个月机动车驾驶证,并处一千元以上二千元以下罚款。因饮酒后驾驶机动车被处罚,再次饮酒后驾驶机动车的,处十日以下拘留,并处一千元以上

二千元以下罚款,吊销机动车驾驶证。醉酒驾驶机动车的,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任;五年内不得重新取得机动车驾驶证。饮酒后驾驶营运机动车的,处十五日拘留,并处五千元罚款,吊销机动车驾驶证,五年内不得重新取得机动车驾驶证。

醉酒驾驶营运机动车的,由公安机 关交通管理部门约束至酒醒,吊销机动 车驾驶证,依法追究刑事责任;十年内不 得重新取得机动车驾驶证,重新取得机 动车驾驶证后,不得驾驶营运机动车。

饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生 重大交通事故,构成犯罪的,依法追究 刑事责任,并由公安机关交通管理部门 吊销机动车驾驶证,终生不得重新取得 机动车驾驶证。

"市民驾驶车辆期间,慎重选择饮品,以防造成酒驾。"乌兰察布市公安局交通管理支限民繁治



23个特色节目 演出社区敬老爱老情



●舞蹈表育

本报讯(实习记者 张玥)为传承重阳文化、传递社区关怀,10月28日,伴随着一曲欢快激昂的器乐合奏,察右前旗平地泉镇锦泰社区"岁月如歌,情满重阳"主题联欢活动拉开帷幕,通过丰富的节目为居民送上节日祝福。

本次联欢活动筹备了歌曲、舞蹈、朗诵等23个节目,内容多元且紧密围绕节日与社区生活。其中,舞蹈《欢快的重阳节》以灵动舞姿展现重阳喜庆氛围;全新编排的朗舞、重阳节》尤为特别,节目以社区舞蹈队老伙伴们的排练日常为内容,用朴实的语言讲述大家生活为内容,用朴实的语言讲述大家生活的的规则,也是锦泰社区夕阳红艺术团首次在重阳活动中引入此类生活化主题的朗诵形式。此外,二重唱《母亲》旋律悠扬,演唱者以真挚情感传递对母亲的感恩。

"为了呈现最好的舞台效果

我们舞蹈队花了整整半个月排练

生活的温暖。" 锦泰社区工作人员表示,此次活动紧扣"敬老、爱老、助老"的重阳核心,一方面通过节目传递传统文化与社区温情,让居民感受重阳的独特魅力。另一方面,也为社区老年群体搭建了互动交流的平台,让老人们在热闹氛围中感受到社

张成瑶:为母亲和婆婆撑起幸福晚年



□本报记者 鲍娜 实习记者 张玥

"妈,该喝水啦。""婆婆,今天天气好,等会儿扶您去外面转转?"午后的房间里,张成瑶一边收拾家务,一边耐心地跟母亲和婆婆两位老人沟通。自8年前开启照顾母亲的漫长旅程,到去年将婆婆也接到身边悉心照料,张成瑶用日复一日的坚守,为两位高龄老人构筑起了一个温暖又安心的晚年港湾。

八年前,张成瑶的父亲去世后,因为放心不下母亲,张成瑶便将母亲接到家中。起初,长期住在村里的母亲对楼房生活很不适应,就连开关门都要反复练习,张成瑶耐着性子手把手教,直到母亲熟练掌握。那时的母亲身体还算硬朗,能帮着买牛奶、做家务,母女俩的日子平淡又温馨。

平静的生活在母亲79岁时被无情打破,母亲突发脑出血,紧急送医后,意识已经不清,哥哥照看了最关键的几天后,因家里秋收农忙,张成瑶便将病情稍有缓解的母亲接回家中,一边照顾老人,一边还要操心正在上高中的女儿的学习和生活。"那段时间心理压力确实大,但看着母亲一点点好转,就觉得一切都值了。"张成瑶说。经过张成瑶一整个冬天的精心照料,母亲的身体逐渐重复,在活地恢复加到

渐康复,生活也恢复如初。 在母亲89岁那年,一次股骨头骨 折手术后,老人的腿脚便越来越无法 活动自如。"现如今母亲的肺也不太 好,走几步就喘的厉害,只能借助 助行器在屋里短暂活动,再也 不能像从前那样出门。"也是 在那段时间,张成瑶要上班, 正在大四备考研究生的女儿 主动承担起照顾外婆的责 任,"女儿懂事,帮了我不少 忙,一家人互相搭把手,再

难也能扛过去。"张成瑶说。 去年,84岁的婆婆因生活无法自理,也被张成瑶从村 里接到了自己的家中。让人欣慰的是,在张成瑶的照料下,婆婆的状态好了不少,不仅不用常年吃药,还能拄着拐杖出门溜达、晒太阳。如今,张成瑶每天的生活被安排得满满当当:早上七点半出门打零工 前,必须先给两位老人做好早点。上午十一点准时回家,下午则守着老人休息、活动,从饮食搭配到衣物换洗,事事都要操心。

外注意,张成瑶便合理控制食材搭配, 避免因饮食不当引发肠胃不适。两位 老人腿脚不便,偶尔会弄脏衣物,她总 是第一时间清理换洗,保持老人衣物整 洁。知道老人不爱喝水,她就像哄"小 朋友"一样,盯着两位老人按时按量喝 水。"现在照顾她们,就像小时候妈妈 照顾我那样,这都是我该做的。"张成 瑶说。

夏天天气好的时候,张成瑶会搀着母亲一阶一阶走下楼梯,带着两位老人出门晒太阳、透透气。而她的爱人常年跑大车,是家里的顶梁柱,虽然不能常伴左右,但始终全力支持她照顾老人,"他在外辛苦,我把家里老人照顾好,让他没有后顾之忧。"

眼下,儿媳正处于备孕阶段,张成瑶知道未来可能要多分担照顾孙子的责任,但她笑着说:"趁现在我还有时间、有精力,先把两位老人照顾好,尽尽孝心。常言道,家有一老如有一宝,看着她们健健康康、开开心心的,我一点都不觉得累,反而觉得很幸福。"

张成瑶没有轰轰烈烈的事迹,只有 日复一日的陪伴与守护。她用行动诠 释着"孝"与"爱",让两位高龄老人在 晚年感受到了最温暖的依靠,也让 "家"的意义变得更加厚重。



文化进万家 1 放歌新时代

宋锦珍珠画进社区 让非遗传承"可触可及"

本报讯(记者 马佳敏)近日,集宁区桥东街道联合集宁区民委举办的"珠缀锦韵,共筑同心——非遗宋锦珍珠画体验活动"温情启幕,居民们以珠为笔、以锦为纸,在亲手创作中感受非遗魅力,让古老工艺走进社区日常。

活动特邀非遗讲师郝晓鹿、于长虹授课,吸引了众多居民到场。郝晓鹿通过通俗讲解和PPT展示,将宋锦"锦绣之冠"的历史地位与文化底蕴生动呈现;于长虹则聚焦实操,从宋锦固定、珍珠选材到粘贴定型,一步步拆解流程,现场示范技巧,让大家快速掌握

手工环节里,活动室暖意融融。 居民王秀芬一边跟着老师操作,一边 感慨:"以前只听说过宋锦,今天亲手 做才懂它的精致,这非遗手艺真该好

不一会,一幅幅兼具宋锦古韵与珍珠光泽的作品接连完成。居民们捧着自己的成果相互展示、合影,成就感溢于言表。"你看我这幅作品的主题是民族团结,用不同颜色珍珠代表各民族,寓意真好!"现场赞叹声、笑声不绝。

集宁区桥东街道相关负责人表示, 此次体验以"看得见、摸得着、带得走" 的形式,让居民领略非遗之美的同时, 更借"珍珠汇聚成图"的意象,传递各民 族紧密相连的深意,推动铸牢中华民族 共同体意识人脑人心。下一步将依托 "六项计划"进社区项目,推出更多接地 气的文化活动,让非遗传承融人生活, 不断提升社区和谐度与民族凝聚力。



我为群众办实事

从"头"暖到心,古楼社区为老服务关怀入微

本报讯(记者 马佳敏)近日,集宁 区新华街街道古楼社区党群服务中心 一片欢声笑语,"银发剪刀手"爱心义 剪服务队的志愿者正忙得热火朝天。 这只是古楼社区慰劳服务的一个缩 影。

"这服务队简直太好了!"正理发的 杨志国老人满脸笑意,声音里满是欢喜,"以前理发得跑老远,还花钱。现在 好了,他们每月都来,免费理发,还陪着 我唠嗑,太方便了。"一旁的王灵枝也忍 不住插话:"可不是嘛,每次来都特别看 耐心,有他们陪伴,我们心里暖乎乎 的。"周围,其他老人也排着队,一边晒着太阳,一边耐心地等待着,现场气氛轻松又愉快,时不时传来老人们爽朗的等声。

义剪队不仅提供理发服务,还定期上门探访,帮老人解决生活难题,让老人们不再感到孤单。此外,古楼社区积极整合社会资源,把专业医疗服务送到老人身边。每月固定的"党建惠老,健康同行"爱心义诊活动现场,社区卫生服务中心的全科医生、乌兰察布市第三医院的专业医师以及具备医护资质的党员志愿者为老人们进行

细致的健康检查。量血压、测血糖、做口腔和眼科筛查,他们耐心地解答着老人们的健康疑问,给出专业的建议。对于行动不便的老人,志愿者更是主动上门服务。

除了生活照料和健康服务,古楼社 区还聚焦老年群体的精神文化需求,将 社区的"组织力"转化为提升老人生活 品质的"服务力"。传统节日里,趣味运 动会、才艺展示等文体活动精彩纷呈, 老人们积极参与,展现着别样的风采。 定期举办的"公益集市"更是热闹非凡, 义诊、义剪、政策咨询、反诈宣传等志愿 服务汇聚一堂,营造出欢快、温馨的社区氛围。志愿者组织的绘画剪纸等文艺活动也深受老人喜爱,老人们创作的主题作品在社区展厅集中展示后,还会随着"节日温情慰问礼包"送到困难老人家中,让欢乐与关爱覆盖到每

古楼社区书记杨辉望表示:"社区 把为老服务作为工作的重中之重。通 过整合资源,发动党员和志愿者,让老 人们在家门口就能享受到全方位的服 务。看到他们脸上洋溢的笑容,我们就 觉得一切努力都是值得的。"

民警寻回丢失手机 老人送锦旗表谢意

本报讯(记者徐楠)近日,在乌兰察布市公安局集宁分局桥西派出所值班室内,独居老人张先生捧着一面印着"情系百姓办实事,尽心竭力解民忧"的锦旗,郑重地交到了派出所民辅警的手中。老人紧紧握着民辅警的手不肯松开,嘴里不停地道着谢。

据派出所民辅警回忆,几天前的一个上午,张先生神色慌张地冲进了派出 所,满脸焦急地大声说:"警察同志,我 刚才在菜市场买菜的时候手机丢了!请你们帮帮我!"

得知张先生的诉求后,民辅警赶忙 上前扶其坐下,并耐心地询问其买菜的 路线、在哪个摊位停留过以及停留了多 久等细节。在交流中,民辅警了解到张 先生年事已高且儿女们都远在外地,这 部遗失的手机是他与儿女保持联系的 唯一途径。

"当时,我们在了解了基本情况后,

马上带着刚刚记录完的关键信息直奔菜市场展开调查。我们在市场里逐个走访摊位、询问商户,一点点梳理线索。通过一位商户的回忆与指引,我们找到了捡走手机的王大姐。"民警说,"王大姐告诉我们,她捡到手机的时候本想等候失主回来,可是她家里的孩子突然身体不适,她便只好先回家。但是,她走的时候特意跟旁边商户说了,请他帮忙留意失主。"

当天下午3时许,派出所民辅警带着失而复得的手机,专程送到张先生家中。

桥西派出所相关负责人表示,一面 锦旗映初心,一句家常暖人心,这不仅 是群众对民辅警工作的认可,更勾勒出 警民心手相连的鱼水情。未来,桥西派 出所民辅警将继续把群众"急难愁盼" 扛在肩上、放在心上,用点滴行动守护 辖区居民的平安日常。